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Υπό δρακόντεια μέτρα ασφαλείας η Τελετή του 
Αγίου Φωτός – Πώς θα μεταφερθεί στην Ελλάδα
/ Επικαιρότητα

Υπό δρακόντεια μέτρα ασφαλείας και εν μέσω του πολέμου 
στην Λωρίδα της Γάζας θα σταλεί από τους Άγιους Τόπους το 
χαρμόσυνο μήνυμα της Ανάστασης σε ολόκληρο τον κόσμο. 
Κατά την Τελετή του Αγίου Φωτός τα μέτρα θα είναι πολύ 
αυξημένα στην εκκλησία του Πανάγιου Τάφου στα Ιεροσόλυμα. 
Το Άγιο Φως αναμένεται να μεταφερθεί στην Ελλάδα με 
κυβερνητικό αεροσκάφος, και θα φθάσει το απόγευμα του 
Μεγάλου Σαββάτου.

Εξιατίας των ειδικών συνθηκών που επικρατούν στο Ισραήλ με τον πόλεμο στη 
Γάζα η μεταφορά του Αγίου Φωτός από τα Ιεροσόλυμα θα γίνει με τη μέγιστη 
προσοχή. Τις προηγούμενες ημέρες το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων έκανε γνωστό 
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τον ακριβή αριθμό προσκυνητών στους οποίους θα επιτραπεί η είσοδος στο Ναό 
της Αναστάσεως για την τελετή του Αγίου Φωτός.

Συγκεκριμένα, στα 4.200 άτομα εισηγείται ότι θα είναι ο αριθμός των πιστών στον 
εσωτερικό και εξωτερικό χώρο του Πανάγιου Τάφου για την Τελετή του Αγίου 
Φωτός, σύμφωνα με γνωμάτευση των αρχιτεκτόνων προς την Τουριστική 
Αστυνομία, και όπως ανακοίνωσε το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων. «Το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων αναρτά προς γνώσιν των προσκυνητών την γνωμάτευσιν του 
Αρχιτέκτονος του Ναού της Αναστάσεως κ. Θεοδοσίου Μητροπούλου και του 
Αρχιτέκτονος της Αδελφότητος των Φραγκισκανών κ. Nagib Naser διά τον 
αριθμόν των προσκυνητών, οι οποίοι είναι δυνατόν να εισέλθουν εις τον Ναόν της 
Αναστάσεως, διαρκούσης της Τελετής του Αγίου Φωτός», αναφέρεται σε σχετική 
ανακοίνωση. (Διαβάστε σχετικά ΕΔΩ)

Το Άγιο Φως στην Ελλάδα

Η Εκκλησία της Ελλάδος έχει ανακοινώσει ότι θα την εκπροσωπήσει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος. Η ελληνική αποστολή 
(σ.σ. θα συμμετέχουν ο υφυπουργός Εξωτερικών Γιώργος Κώτσηρας, ο 
Έξαρχος του Παναγίου Τάφου και ο Μητροπολίτης Ιωαννίνων) θα φτάσει στα 
Ιεροσόλυμα με κυβερνητικό αεροσκάφος για μεγαλύτερη ασφάλεια. Τις επόμενες 
ώρες αναμένονται και οι σχετικές ανακοινώσεις από το Υπουργείο Εξωτερικών.

Το γενικό πρόσταγμα έχει ο υφυπουργός Εξωτερικών Γιώργος Κώτσηρας, ο οποίος 
ήδη συναντήθηκε με τον Έξαρχο του Παναγίου Τάφου για τις λεπτομέρειες του 
σχεδίου. Επειδή η κατάσταση στο Ισραήλ είναι ρευστή, ο υφυπουργός επιθυμεί η 
μεταφορά να γίνει, χωρίς χρονοτριβές, με κυβερνητικό αεροπλάνο και σε αυτό να 
επιβαίνουν οι απαραίτητοι (το πολύ 15 άτομα, με ιερωμένους, πολιτικούς και 
αστυνομικούς).
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Με προγραμματισμένες αλλά και έκτακτες, ειδικές, πτήσεις της AEGEAN και της 
Olympic Air θα ταξιδέψει το Άγιο Φως για ακόμη μια χρονιά από την Αθήνα σε 
διάφορες περιοχές της Ελλάδας, ώστε να βρίσκεται εγκαίρως στις εκκλησίες για 
την Αναστάσιμη Ακολουθία.

Το Μεγάλο Σάββατο το πρόγραμμα των πτήσεων της AEGEAN και της Olympic Air 
για τη μεταφορά του Αγίου Φωτός, διαμορφώνεται ως εξής:

Αθήνα – Θεσσαλονίκη Α3 126 19:45 – 20:40
Αθήνα – Ιωάννινα A3 166 20:00 – 21:15
Αθήνα – Κέρκυρα A3 286 19:20 – 20:20
Αθήνα – Αλεξανδρούπολη Α3 146 20:05 – 21:05
Αθήνα – Χανιά Α3 344 22:35 – 23:25
Αθήνα – Σάμος OA 3004 (έκτακτη, ειδική πτήση) 19:30 – 20:30
Σάμος – Λήμνος OA 3005 (έκτακτη, ειδική πτήση) 20:45 – 21:45
Αθήνα – Λάρισα OA 3000 (έκτακτη, ειδική πτήση) 19:30 – 20:20
Λάρισα – Κεφαλονιά OA 3001 (έκτακτη, ειδική πτήση) 20:35 – 21:25

Η μεταλαμπάδευση του Αγίου Φωτός σε διάφορα μέρη της Ελλάδας θα γίνει και με 
αεροσκάφη της SKY Express ως εξής:

Αθήνα – Ηράκλειο (GQ216) : Αναχώρηση 20:55- Άφιξη 21:45
Αθήνα – Ρόδος (GQ284) : Αναχώρηση 20:20 – Άφιξη 21:20



Αθήνα – Μύκονος (GQ234) : Αναχώρηση 20:35 – Άφιξη 21:20
Αθήνα – Μυτιλήνη (GQ304) : Αναχώρηση 20:15 – Άφιξη 21:20
Αθήνα – Σαντορίνη (GQ356) : Αναχώρηση 20:20- Άφιξη 21:15
Αθήνα – Χίος (GQ244) : Αναχώρηση 20:35 – Άφιξη 21:25
Αθήνα – Κύθηρα (GQ440) : Αναχώρηση 21:00 – Άφιξη 21:50

Άφιξη του Αγίου Φωτός στην Κρήτη

Στο Ηράκλειο και στα Χανιά αναμένεται να μεταφερθεί αεροπορικώς το Άγιον Φως 
από την Αθήνα το απόγευμα του Σαββάτου 4ης Μαΐου 2024, όπως κάνει γνωστό η 
Εκκλησία της Κρήτης. Σε ανακοίνωσή της, μεταξύ άλλων, αναφέρει ότι «τό Ἅγιον 
Φῶς, μετά τήν εἰθισμένην Τελετήν ὑποδοχῆς καί τήν Δέησιν ἐν τῷ Ἀερολιμένι, θά 
παραδοθῇ εἰς τούς Ἐκπροσώπους τῆς Ἱερᾶς Ἀρχιεπισκοπῆς καί τῶν Ἱερῶν 
Μητροπόλεων τῆς Ἐκκλησίας Κρήτης».

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Εκκλησίας της Κρήτης:

«Διά τοῦ παρόντος ἀνακοινώνεται ὅτι τό Ἅγιον Φῶς θά μεταφερθῆ τό ἑσπέρας τοῦ 
Μεγάλου Σαββάτου, 4ης Μαΐου 2024, ἐκ τοῦ Ἀερολιμένος τῶν Ἀθηνῶν εἰς τόν 
Ἀερολιμένα Ἡρακλείου, ὑπό τοῦ Πανοσιολ. Ἀρχιμ. Νήφωνος Βασιλάκη, 
Ἀρχιγραμματέως τῆς Ἱερᾶς Ἐπαρχιακῆς Συνόδου τῆς Ἐκκλησίας Κρήτης.

Ἐπίσης, τό Ἅγιον Φῶς θά μεταφερθῇ ἐκ τοῦ Ἀερολιμένος τῶν Ἀθηνῶν εἰς τόν 
Ἀερολιμένα Χανίων, ὑπό τοῦ Πανοσιολ. Ἀρχιμ. Νικηφόρου Εἰκοσιδέκα, 
Πρωτοσυγκέλλου τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως Κυδωνίας καί Ἀποκορώνου.

Τό Ἅγιον Φῶς, μετά τήν εἰθισμένην Τελετήν ὑποδοχῆς καί τήν Δέησιν ἐν τῷ 
Ἀερολιμένι, θά παραδοθῇ εἰς τούς Ἐκπροσώπους τῆς Ἱερᾶς Ἀρχιεπισκοπῆς καί τῶν 
Ἱερῶν Μητροπόλεων τῆς Ἐκκλησίας Κρήτης».

Το Άγιο Φως στη Ρουμανία και τη Δημοκρατία της Μολδαβίας



Ηπαράδοση που εγκαινίασε ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ από το 2009 να 
μεταφέρεται το Άγιο Φως από τον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως στη Ρουμανία, θα 
συνεχιστεί και φέτος παρά τη δύσκολη περίοδο που επικρατεί στους Αγίους 
Τόπους. Έτσι γύρω στις 19:00, το Άγιο Φως θα υποδεχθεί στον Πατριαρχικό 
Καθεδρικό Ναό ο Μακαριώτατος κ.κ. Δανιήλ.

Η εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία, όπως ανακοίνωσε η Ιερά Μητρόπολη 
Βεσσαραβίας, θα μεταφέρει το Άγιο Φως από την Ιερουσαλήμ στο Κισινέου και θα 
το μοιράσει σε ενορίες της Δημοκρατίας της Μολδαβίας.

Ο Αρχιμανδρίτης Teofil Anăstăsoaie θα μεταφέρει το Άγιο Φως από την Ιερουσαλήμ 
το Μεγάλο Σάββατο και θα το προσφέρει στους αντιπροσώπους των επισκοπών 
του Πατριαρχείου Ρουμανίας που είναι παρόντες στο Διεθνές Αεροδρόμιο Χένρι 
Κοάντα, στο Οτοπένι της Ρουμανίας.

Το Άγιο Φως θα μεταφερθεί από το Βουκουρέστι στο Κισινέου, μέσω αντιπροσώπου 
της Ιεράς Μητρόπολης Μολδαβίας και Μπουκοβίνης. Αυτό θα διανεμηθεί στις 
ενορίες της Ιερας Μητρόπολης Βεσσαραβίας από τα Επισκοπικά Κέντρα Κισινάου, 
Μπέλτσι και Καχούλ.

«Η έλευση του Αγίου Φωτός αντιπροσωπεύει μια στιγμή βαθιάς πνευματικής 
σημασίας για τους πιστούς σε όλο τον κόσμο, δίνοντάς τους την ευκαιρία να 
συμμετάσχουν στον εορτασμό της Ανάστασης του Κυρίου με αυθεντικό και 
ευλογημένο τρόπο», όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Το Πατριαρχείο Βουλγαρίας δεν θα στείλει αντιπροσωπεία στα 
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Ιεροσόλυμα

Το κλίμα ανασφάλειας το οποίο επικρατεί στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης 
Ανατολής και ειδικά στους Αγίους Τόπους οδήγησε την Ιερά Σύνοδο του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας στην απόφαση να μην στείλει αντιπροσωπεία στα 
Ιεροσόλυμα το Μεγάλο Σάββατο προκειμένου να παραλάβει το Άγιο Φως.

“Δεδομένων των συνεχιζόμενων εχθροπραξιών στο Ισραήλ η Ιερά Σύνοδος 
αποφάσισε φέτος να μην στείλει αντιπροσωπεία στο Ισραήλ και στην Ιερά Πόλη 
της Ιερουσαλήμ για τη μεταφορά του Αγίου Φωτός στη Βουλγαρία”, αναφέρει σε 
μία λιτή ανακοίνωση.

Διαβάστε ακόμη:

Στη 1 το μεσημέρι του Μ. Σαββάτου η Τελετή του Αγίου Φωτός 
στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως
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